



令人驚艷的《創造亞當》

米開朗琪羅在

為西斯廷教堂繪
製天頂畫的實際
工作中，可謂舉

步維艱，他在一封致父親的信中稱：「我的精神處在極度的苦惱中。一年以來，我從教皇那裏沒有拿到一文錢；我什麼也不向他要求，因為我的工作進度似乎還不配要求酬報。工作遲緩之故，因為技術上發生困難，因為這不是我的內行。因此我的時間是枉費了的。神佑我！」

一開始，他便碰了釘子，他剛畫了《洪水》部分圖案，因不得法，作品不久已發霉了，他不得不重頭開始。

屢敗屢戰正是他不屈不撓的堅毅性格。起初教皇因他工作進度的遲緩而發怒，更有甚之，米開朗琪羅執意不讓教皇看已完成的部分作品。

每次米開朗琪羅都對教皇重複說：「當我能夠的時候，當我能夠的時候。」教皇怒極而用他的權杖毆打他。

米開朗琪羅受辱後，決定執包裹再度離開羅馬。

後來教皇感到悔意，趕快派人把他截住，並向他道歉，施以利誘，送他500金幣，終於把他挽留住了。

到翌日，米開朗琪羅在教皇要求檢視壁畫時，他又像過去重演一次，



●米開朗琪羅創作的《創造亞當》，令人目眩神迷！（資料圖片）

作者供圖

移居佛山



近日與轉做導演的輝仔宋豪輝聯絡，他告訴我一家已經在佛山安頓下來，正式成為佛山市民了。

他透露是年初的時候全部搬過去了，到今天差不多半年，其實這些年他決定移居佛山之後，來來回回兩地已很多次，對當地的環境漸漸熟悉，且更加喜歡那個地方！

他說自己住的小區好舒服，環境好好，左鄰右里都好友善，這種感覺是在香港時沒有的。他說自己選擇無錯，那裏不單

市民好，政府人員又好，態度親切，警察同樣好，他說自己跌了個荷包，第二天便有人送回給他。近期當地有零星疫症，政府立即安排應對，全區市民聽從安排，緊守崗位，保護自己及別人的安全，感覺與香港很不同，他們覺得很安心。

生活也挺方便，附近有街市、有超市，生活指數低，過的日子很舒服自在！

他坦言看好大灣區發展，住得舒適寫意，生活指數比香港經濟得多。住了差不多半年，發覺這裏治安非常良好，政府對新移居港人十分照顧，取了居民



●輝仔一家人在佛山居住的小區拍攝。

攻略教育

孩子日漸長大，很明顯看得出他們對參與遊戲的要求高了，在感興趣的範疇上當然希望爭勝，由是提高了對攻略意識的重視。最初留意到他們的攻略意識一直在運作。有時候聽到兄弟會賽後檢討，例如當公證的哥哥之後會提落敗的弟弟，剛剛取勝的爸爸如何布防，關鍵棋子放在哪兒，從而取得優勢云云。下一次就會調整策略，通常由模仿開始，後來逐步走出自己的變化，昨晚弟弟便成功騙過我，用炸彈成功把我的司令幹掉，登時佔據上風呢！

攻略教育的意義大抵正在於此，透過實踐中的觀察，留意對手的長短，參考甚至記錄下來，再由模仿入手，慢慢掌握竅門，最終達至青出於藍的境界。過程中着重的是自我導航，反思摸索，等待靈光乍現的降臨。一旦自行研發的程式證明效能，就足以樂個半天了。

我的心得是和孩子遊戲，最好全力以赴，這樣他們才可以認真思考攻略程式，加以提升轉化，最後才可得到親子互動的積極效果。

對弈時我當然佔上風，但同



攻略教育

時留意到他們的攻略意識一直在運作。有時候聽到兄弟會賽後檢討，例如當公證的哥哥之後會提落敗的弟弟，剛剛取勝的爸爸如何布防，關鍵棋子放在哪兒，從而取得優勢云云。下一次就會調整策略，通常由模仿開始，後來逐步走出自己的變化，昨晚弟弟便成功騙過我，用炸彈成功把我的司令幹掉，登時佔據上風呢！

攻略教育的意義大抵正在於此，透過實踐中的觀察，留意對手的長短，參考甚至記錄下來，再由模仿入手，慢慢掌握竅門，最終達至青出於藍的境界。過程中着重的是自我導航，反思摸索，等待靈光乍現的降臨。一旦自行研發的程式證明效能，就足以樂個半天了。

我的心得是和孩子遊戲，最好全力以赴，這樣他們才可以認真思考攻略程式，加以提升轉化，最後才可得到親子互動的積極效果。

對弈時我當然佔上風，但同

時留意到他們的攻略意識一直在運作。有時候聽到兄弟會賽後檢討，例如當公證的哥哥之後會提落敗的弟弟，剛剛取勝的爸爸如何布防，關鍵棋子放在哪兒，從而取得優勢云云。下一次就會調整策略，通常由模仿開始，後來逐步走出自己的變化，昨晚弟弟便成功騙過我，用炸彈成功把我的司令幹掉，登時佔據上風呢！

攻略教育的意義大抵正在於此，透過實踐中的觀察，留意對手的長短，參考甚至記錄下來，再由模仿入手，慢慢掌握竊門，最終達至青出於藍的境界。過程中着重的是自我導航，反思摸索，等待靈光乍現的降臨。一旦自行研發的程式證明效能，就足以樂個半天了。

我的心得是和孩子遊戲，最好全力以赴，這樣他們才可以認真思考攻略程式，加以提升轉化，最後才可得到親子互動的積極效果。

對弈時我當然佔上風，但同